

蚌埠“蜜蜂”摘了英特尔国际大奖

高三男生成为中国获得该奖项动物学科一等奖第一人

记者 张火旺 王旭东

在未来,蜜蜂们采蜜或将不再担心“毒之花”了。美国当地时间5月18日,第63届英特尔国际科学与工程大奖赛(IntelISEF)公布了获奖名单,来自蚌埠三中高三(4)班的徐毅华同学有关蜜蜂“食品安全”的研究,让他成为第一个在该学科比赛中折桂的中国选手。昨日,在蚌埠三中,记者见到了载誉归来的徐毅华。

灵感来源于蜂农

徐毅华研究的是一种植物浸提液,趋避蜜蜂防止农药对其毒害,保护蜜蜂不会因接触农药而死亡。徐毅华的研究项目在国际大奖赛上一经推出,立刻引起了所有评委的兴趣。

一个生活在城市的男生,之所以会注意到蜜蜂的非正常死亡,并形成课题,灵感来源于一位蜂农。

2010年,徐毅华到五河县的

乡下看望外婆,外婆家的邻居是个养蜂人。一个偶然机会,这位蜂农与徐毅华聊天时说起,现在有太多蜜蜂因误采喷了农药的花而死去,让他的损失很大,有没有什么办法避开那些有毒之花呢?

蜂农的这句话让徐毅华心情为之一动。从外婆家回来,徐毅华对父母说,他想研究如何确保蜜蜂采蜜安全的项目。徐毅华的

想法获得了身为高校教师的父母的同意。从高二年级起,徐毅华就开始做这个项目。遇到不懂的问题,父亲就会带他去高校向专家咨询。利用课外时间,徐毅华通过大量的实验,最终选择了艾草、驱蚊草和薰衣草三种植物,将它们的浸提液添加到农药中,喷洒到作物上后会发出特殊的气味,从而起到趋避蜜蜂的作用。

拥有多元化的未来

“我对自己的项目很有信心,在宣布我获得一等奖的那一刻,我第一个冲上了领奖台,摆POSE,和台上其他人拥抱,很开心,非常开心。”距离比赛已经过去了十多天的时间,然而提起到美国比赛的经历,徐毅华还是抑制不住的兴奋。

虽然英特尔国际科学与工程

大奖赛,被称为青少年科学竞赛的“世界杯”,但比赛过程并不如想象中的那般紧张激烈。“大家有机会与多位诺贝尔获奖者交流,向他们提问,他们则向我们讲述自己的经历,气氛很轻松。”徐毅华告诉记者,即使是面对面的专家提问环节,他也并不紧张,“专家的问题并不难,只要有好的

idea(主意,想法),他们还会向你推荐一些优秀的研究所。”

对于未来,徐毅华表示,虽然自己已获得国内多所知名高校的保送资格,但最终选择国外还是国内的大学,目前仍未确定。现在他正在为申请全美前十的学校做准备,“很可能会转攻理工科。”



昨天,涡阳县公安局从局机关、基层所队遴选出的24名优秀民警,正式被确定为社区民警。而新购置的24台警用电动车,也同时配发。 倪亮 曾梅 记者 任杰

安徽丰富多元传统文化 得到传承和发扬

中央媒体看安徽

据中国之声《新闻和报纸摘要》报道 中央人民广播电台“倾听安徽”采访团近日对文艺院团、动漫企业等的采访表明,只要尊重市场规律,传统文化就能在市场得到传承和发扬。

土生土长的太湖本地人朱林寿投资72亿元,在县城建立了一个庞大的五千年文博园。尽管馆中摆满了艺术珍品,但记者对于朱林寿能否收回投资心存疑虑。朱林寿说“这个不是很担心,因为我总觉得看文化旅游要看它的成长性。”

朱林寿所说的“成长性”源于对市场规律的尊重。文博园周边

几十公里内就有三个重要景区,游客顺访方便。此外,朱林寿还在文博园周边投资了多家星级宾馆、饭店、茶楼和高档商铺,延伸产业链。目前,仅门票收入一项每年就有七千万元。

市场规则同样适用于文艺院团。经过院团改制,著名黄梅戏演员韩再芬成为了院团的董事长。在她看来,满足观众和市场需求,黄梅戏的传承和发展的步伐就会越来越坚实。记者问“你认为传统文化也好,传统戏剧也好,这种艺术如果传承和保护下去,通过市场这种方式,是不是一条比较合适的路子?”韩再芬表示,“这个时代发展跟以前不一样了,今天这个时代需要市场的介入。”

祁门一工地挖出四座明代古墓

墓内一男三女,出土两件文物,村委会获奖励

星报讯(陈贵云 记者 陈明) 黄山祁门县闪里镇桃源村两名村民,在建筑工地干活时,意外挖出一块明代石碑,顺着方向挖下去,竟发现有一排四座古墓,当地村委会获悉后及时介入,并配合警方保护挖掘,出土文物两件。昨日,县文物部门专门给该村送去了相应的奖励。

5月18日傍晚,闪里派出所民警接到一工地发现古墓的报警后,立即赶往现场察看,见墓穴已基本被挖开,棺木部分裸露在外。民警在向村民宣传文物保护的同时,为防止有不法人员夜晚偷盗,当即会同村委会安排专职人员进行夜间值班,并及时将情况向文物主管单位汇报。

次日,在警方的监督挖掘下,没有完全腐烂的四口棺木重见天



出土的文物

日,大家小心翼翼打开棺盖,见棺内尸骨已经腐烂,但通过衣物判断,是一男三女,且其中两座古墓已被盗过。经过清点,警方在另一女性棺内发现了一块铜镜和一把竹制梳子,随后他们将两件文物移交到县博物馆。

据该县博物馆负责人介绍,两件出土文物,保存完好无损伤,通过碑文辨认,初步判断应该是明代的古墓。该负责人称,对于出土文物级别还有待权威部门鉴定,墓主身份也还在进一步了解中。

江淮一览

高、中考期间垃圾清运不再有噪音

星报讯(韩梅 记者 徐涛) 省城某小区清洁员李桂林早晨从五点就开始了她一天的垃圾清运工作,但她今天和以往不一样的是,在电瓶车在进入小区时,没有像以前那样按喇叭。这是双岗街道市容办开展的高考、中考期间净化小区环境的温馨活动。

为了给广大考生营造一个安静舒适的考前环境,近日庐阳区双岗街道组织城管执法人员进入

辖区各个社区,对小区内影响高、中考环境的行为进行督查整改。当执法人员来到绿都花园小区附近时,一位李大妈见到城管队员在巡查时,就上前反映有一店家在放音乐,说她家的孩子正在家里复习功课,准备参加今年的高考。得知这一情况以后,城管队员立即前往这家商店,督促其立即停止播放音乐,还周边一个安静的生活环境。

去屯堡寻找明代的安徽

贵州屯堡,聚居着一支与众不同的汉族群体——屯堡人。屯堡人过着与世隔绝的生活,至今依然恪守着世代传承的明朝文化和生活习俗,历经600年沧桑,形成今天独具特色的“屯堡文化”。

这是一段关于明朝从安徽一带移民的历史记忆,一种独特的汉族文化现象。《安顺府志 风俗志》记载,“屯堡人即明代屯军

之裔嗣也”;《风土志 屯堡人》卷五上也讲:“屯堡即明洪武之时屯军……”

明初,为巩固边陲,朱元璋发兵远征云南。大军到达贵州后将大本营设在安顺。云南平定后,朱元璋下令就地屯田养兵,并陆续将屯军家属和移民从安徽、江西、河南等地迁至贵州。屯军在驻地周边广建村寨,平时务农,战时为兵。这便形成了带有军事性

质的村寨——屯堡。

最早迁到屯堡驻军的,有不少都是安徽人,因此,在这里,建筑、文化、生活习惯等方面,都留存着很多明代安徽的痕迹。

据当地的老人讲,屯堡妇女的服饰是传承了明太祖朱元璋夫人“马大脚”的服饰。俗称“凤阳汉装”。这些服饰从安徽传来,在安徽当地早已失传,但是在屯堡却完好地保存下来了。

我省公益性社会团体评估揭晓

星报讯(叶翔 记者 王玉) 昨日上午,省民政厅举行了省属公益性社团评估授牌仪式。我省62家公益性社会团体获得了3A级以上评估等级证书。据悉,获得3A级以上社团可享受政府购买服务等有关政策。

据介绍,评估结果由高到低分为5A到1A共5个等级。评估

等级有效期5年。有效期内,评估等级证书可作为相关社会组织信誉证明。获得3A级(含3A级)以上的社会组织,可优先享受政府购买服务等有关政策。社会组织在获得评估等级有效期内,出现年检不合格纪录或违纪违法行为的,省民政厅将视情节轻重,降低或者取消其评估等级。